

今天早知道

# 广西多所高校开通帮扶通道帮助灾区学生

## 学生如遭遇紧急灾害可申请困难补助

近日,受台风“杜苏芮”影响,我国多地遭受洪涝灾害。在密切关注各地灾害损失和抢险救援情况的同时,广西各高校时刻关心每一位学生安危。连日来,已有多所高校发布通告,开通临时困难补助申请通道,学生如遭遇紧急灾害可申请困难补助。

“学校将为大家提供及时帮助,解决大家的实际困难,为同学们的学习和生活保驾护航。”近日,广西大学启动紧急预案,学生家中因洪灾导致家庭经济出现特

殊困难,可申请特殊困难补助。

广西师范大学明确将精准做好受灾地区学生帮扶救助工作,通过电话、短信、网络建立受灾学生信息单元网格,开展台风洪涝受灾学生情况摸排工作,面向台风洪涝受灾本科生设立临时困难补助。

南宁师范大学精准摸排受灾学生情况,积极关心慰问学生。通过谈心谈话、线上家访等形式,详细了解和排查受灾学生家庭受损情况,并将酌情对受影响的

学生进行一次性补助。

广西艺术学院启用网络平台便捷申请入口为学生提供快速申请渠道。

南宁学院开启困难补助发放工作,视情况给予3000元至5000元的一次性特殊困难补助。

各高校还提醒学生密切关注天气变化,加强安全防范意识。

据《广西日报》

打卡地

可以俯瞰漓江绝美风光

## 桂林版“挂壁公路”走红网络



这段公路距离杨堤码头不远,可以俯瞰漓江美景。

近期,几位网友在抖音和小红书发布了桂林市阳朔县杨堤乡的一段公路的短视频,并称其是桂林版“挂壁公路”(指在峭壁、悬崖和高峻大山上开凿而出的奇险公路)。由于这段路地势较高,可以俯瞰漓江绝美风光,很快就在网上走红,吸引不少人前去拍照打卡。

8月5日,记者在现场看到,这段公路属于杨堤至半边渡公路的一部分,为四级公路。这段公路是沿着山体开凿的,不到100米长,另一侧紧邻漓江,高出水平面二三十米。由于该路段地势较高,视野极佳,放眼望去周围全是美景。蓝天白云下,漓江、竹筏、游船,加上成群白鹭以及两岸婀娜多姿的青山,充满了诗情画意。

当天中午,不时有自驾和骑行的市民游客来欣赏美景,并拍照留念。来自福建泉州的胡女士与家人自驾来到此地,站在路边拍照时连连称赞“真是太好看了!”“我们之前在网上看过这个视频,这次特意过来看看,实景比视频里还要漂亮!”胡女士兴奋地对记者说。

由于地势高且有山体遮挡,这段路还是个纳凉

的好地方。附近的一些村民经常在此纳凉赏景。“最近来这打卡的市民游客有不少!”村民徐先生告诉记者,他和几个朋友在附近帮人修建房子,每逢中午就来这里休息一下消消暑。据他介绍,这里是杨堤乡到下桃源和上桃源村的必经之路,早些年是一条紧邻悬崖的小路,小型汽车都过不了,后来拓宽路面才能让汽车通过。

感兴趣的市民游客如何才能找到这段桂林版“挂壁公路”?桂林市区十字街距离桂林版“挂壁公路”约52公里,开车需要一个多小时。首先用导航软件搜索“杨堤乡凤凰学校”,到了杨堤乡凤凰学校后,再往前走600多米,上一个坡后看到漓东步道的牌坊就到了。另外,杨堤码头距离桂林版“挂壁公路”不到2公里,如果时间充裕,可以先到杨堤码头和江边的月光岛游玩后再去,这样可以从不同高度欣赏到漓江的美。值得一提的是,由于杨堤乡到桂林版“挂壁公路”的道路不是很宽,路况为先上坡后下坡的山崖路,中途还有一段路是单行道,建议想去的朋友们开车时慢些,注意避让对面来车。

记者邢刚 文/摄

实用新闻

桂林市市场监管局发布暑假消费提示

### 理性消费 安全出行 依法维权

为了让家长和孩子们都能度过一个安全快乐的暑假,日前,桂林市市场监管局针对校外兴趣班、出行游玩以及未成年人消费等常见消费纠纷发布相关案例及消费提示。

#### 谨慎选择课外培训

今年6月,市民唐女士在某武馆培训机构为孩子购买了3年的武术课程,缴纳费用7300元。课程中途,培训机构未提前告知家长就擅自更换了教练,且未达到合同中承诺的课次。唐女士要求培训机构取消剩余课程,并按照课程时长计算退还其剩余费用4034元。培训机构则认为唐女士的孩子在机构已经上了近一年的课程,需要扣除一年5600元的费用,双方为此争执不下。

监管部门提醒,选择培训服务时,家长应尽量与培训机构签订合同。签订合同时,要明确培训班的授课时间、内容、费用等细节,并将协商好的内容或培训机构的承诺写进合同;还要认真逐项查看合同条款,谨防培训机构利用格式条款,侵害消费者合法权益。

#### 外出游玩要注意安全

今年5月,市民郭先生携家人外出旅游,在某酒店住宿的过程中,孩子在上下床的时候摔倒受伤,郭先生认为是酒店床垫与床架之间留有缝隙所致,要求酒店承担孩子在医院的检查费和治疗费共1000元。酒店方则认为床铺不存在安全隐患,孩子受伤是因为监护人未尽到监护责任,拒绝赔偿。

监管部门提醒,在旅游时,应当签订正规的旅游合同,在合同内明确出行时间、路线、出行方式、餐标、住宿酒店、游玩景点及门票、保险等内容,是否对小孩有优惠折扣或特殊照顾,还要明确退费条件、赔偿金额等相关事项。同时,家长要随时关注孩子的安全,提前给孩子普及安全方面的常识,避免孩子接触危险的地方或进行危险动作。

#### 引导孩子形成正确的消费观念

今年4月,市民于女士的孩子在一小学附近的某文具店购买了298元的盲盒,于女士认为商家存在诱导未成年购买盲盒的行为。

监管部门提醒,家长需引导未成年人形成正确的消费观念。未成年人处于价值观正在建立的时期,缺乏足够的辨识能力和自控能力,往往容易对盲盒商品产生好奇,甚至是沉迷心理。家长在日常生活中要与孩子多交流沟通,引导他们形成正确的消费观念,防止未成年人产生非理性消费和依赖性消费。同时,家长也要管理好自己的手机支付密码,尽量避免在游戏、社交软件中使用免密支付方式,以免孩子误点而产生不必要的财产损失。

记者周子琪 通讯员莫嘉瑜